
 
Από το 1975 στο Μαρούσι 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ:  τηλ  210-8028560 
ΘΕΤΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ - ΣΧΕ∆ΙΟ: τηλ  210-8020253 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: τηλ  210-8064630 
Τ.Ε.Ε.: τηλ  210-6129412 
ERGOWAY ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ: τηλ  210-6147436 

www.ekpedefsi.gr info@ekpedefsi.gr 
 

1 

ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΗΡΙΑ 
ΝΕΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ – 21/6/2001 

 

Τις λύσεις των θεµάτων επιµελήθηκαν οι καθηγήτριες της 
ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ: κα. Ραβδά Αναστασία και η κα. Τσιµπλή Αντωνία 

email: exams @ ekpedefsi . gr 
Τηλ. 01-80 28 560 

Α1. 
α Λάθος 
β Σωστό 
γ Σωστό 
δ Λάθος 
ε Σωστό 
Α2. 
Απεκδύεται την καθηµερινή του ταυτότητα, απελευθερώνεται συνεπώς από 
τους περιοριστικούς κανόνες συµπεριφοράς που αυτή υπαγορεύει. Η 
προσωρινή «αλλαγή» ρόλου – ταυτότητας στη διάρκεια των αποκριών του 
παρέχει τη δυνατότητα να ξεφύγει από το καταπιεστικό κοινωνικό 
κατεστηµένο και να εκδηλώσει ελευθέρια ή και αποκλίνουσα συµπεριφορά. 
Β1. 
Α’ Ενότητα 
«Το φόρεµα ... πιο κάτω από τον έλεγχό του» 
Τίτλος:  
Η επιλογή του «φορέµατος» αντιστοιχεί στην προσωπικότητά µας, στις 
επαγγελµατικές µας επιλογές, στην κοινωνική µας θέση. 
Μεταβατική παράγραφος: 
«Όχι λοιπόν ... µε το εξωτερικό µας» 
Τίτλος: 
Το «φόρεµα» σχετίζεται µε την ψυχοσύνθεση του ανθρώπου. 
Β’ Ενότητα 
«Πόσο η εξωτερική µας ... η παρένθεση έχει κλείσει» 
Τίτλος: 
Το «φόρεµα» συναρτάται άµεσα µε την ανθρώπινη δραστηριότητα αλλά και 
µε την εξωτερική µας διάθεση. 
Β2. 
Α) επινόηση  = σύλληψη / εφεύρεση 
    αµφίεση = ντύσιµο / ενδυµασία 
    επιδίωξη = επιζήτηση / προσπάθεια 
    µεταβολή = διαφοροποίηση / αλλαγή 
    νηφαλιότητα = ψυχραιµία / ηρεµία 
Β) -Όλοι συµφώνησαν µε την επινόηση του προέδρου του εκαπενταµελούς να 
ζητήσει χρηµατική βοήθεια από το Σύλλογο Γονέων και Κηδεµόνων για την 
πραγµατοποίηση της εκδροµής. 
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 -Η εξεζητηµένη αµφίεση των µαθητριών στο σχολικό χορό σχολιάστηκε 
αρνητικά από το Σύλλογο Καθηγητών. 

 -Η αρχική επιδίωξη των µαθητών της Γ’ Λυκείου ήταν να εξασφαλίσουν τη 
συµπαράσταση των καθηγητών τους στον αγώνα για την αναβάθµιση της 
ποιότητας του σχολείου. 

 -Η ξαφνική µεταβολή του καιρού ανάγκασε τους εκδροµείς να επιστρέψουν 
στη βάση τους. 

 -Αντιµετώπισε την έκρυθµη κατάσταση µε νηφαλιότητα και κατάφερε να 
ηρεµήσει τους παρευρισκόµενους. 

Γ. 
 Ο τρόπος µε τον οποίο επιλέγουµε να ντύσουµε το σώµα µας 
αντιστοιχεί στο πρόσωπό µας, στη δηµόσια και ιδιωτική υπόστασή µας, στην 
προβολή µας στο κοινωνικό σύνολο, στη προσωπική µας υφή. Αποτελεί 
συνείδηση του εαυτού µας, µέσο άσκησης εξουσίας , ένδειξη κοινωνικού 
διαφορισµού, επισφράγιση της εσωτερικής µας δοµής. Επίσης αντιστοιχεί στο 
επάγγελµα στην κοινωνική µας θέση, στην παιδεία, στις βλέψεις, στις 
επιδιώξεις, στις διαστάσεις του αισθηµατικού µας κόσµου και στις 
µεταπτώσεις της εσωτερικής µας διάθεσης. Τέλος είναι αξιοσηµείωτη η 
δύναµη του φορέµατος καθώς απελευθερώνει ή περιορίζει σε κατεστηµένους 
τρόπους συµπεριφοράς τον κάτοχό του. 
∆. 
 Εµείς οι νέοι έχουµε τη δική µας ιδεολογία, το δικό µας αξιακό σύστηµα 
και κώδικα συµπεριφοράς. Εκφραζόµαστε µ’ έναν ιδιαίτερο τρόπο – που είναι 
δυσνόητος για τους µεγαλύτερους – ντυνόµαστε εξεζητηµένα, προκλητικά ή 
τουλάχιστον µε κοινό τρόπο ο οποίος ακολουθεί συνήθως τις επιταγές της 
µόδας. 

Η ετερότητα των νέων στη συµπεριφορά και στην αµφίεση σε σχέση µε 
τους µεγαλύτερους δεν αποτελεί σύγχρονο φαινόµενο αλλά διαχρονικό. 
Αίτια του φαινοµένου: 

• Το διαφορετικό κοινωνικό και πολιτιστικό περιβάλλον και τα 
διαφορετικά ερεθίσµατα µε τα οποία γαλουχούνται οι νέοι κάθε εποχής 
έχουν ως συνέπεια τη διαµόρφωση ιδιαίτερης παρα -  κουλτούρας (= 
ιδεολογίας, αξιών, κωδικών συµπεριφοράς) 

• Η ανάγκη των νέων να υπογραµµίσουν τη µεταξύ τους «οµοιότητα», 
την ιδεολογική συνάφεια να ενταχθούν σε µια οµάδα. 

• Η ανάγκη τους να αποκτήσουν ταυτότητα ως γενιά και να αναδείξουν 
την ετερότητά τους σε σχέση µε τις άλλες. 

• Η επιδίωξή τους επιπλέον να δηλώσουν µε κάθε τρόπο την 
αµφισβήτησή τους προς το κατεστηµένο. 

• Υιοθέτηση των προσταγµάτων της µόδας και των προτύπων των ΜΜΕ 
στα οποία οι νέοι λόγω των ιδιαιτεροτήτων της ηλικίας (µιµητισµός, 
ρευστότητα της προσωπικότητας, ανασφάλεια, πνευµατική 
ανωριµότητα) είναι πιο ευάλωτοι σε σύγκριση µε τους µεγαλύτερους. 


